

Neumannová vyhrála Zlatou lyži

Závod Světového poháru v běhu na lyžích v Novém Městě na Moravě přinesl radost ■ Česká reprezentantka zvítězila na deseti kilometrech



Nové Město na Moravě • Kateřina Neumannová rozlévala v sobotu 15. ledna dopoledne v Novém Městě na Moravě euforii do myslí a srdcí tisíců fanoušků českého běžeckého lyžování, kteří lemovali trať populární Zlaté lyže – i těch, kteří seděli u televize při přímém přenosu.

Česká reprezentantka totiž dokázala na Vysočině vyhrát desetikilometrový závod žen volnou technikou při Světovém poháru. Druhá v cíli, Norka Björgenová, suverénně vedoucí závodnice seriálu, na Neumannovou ztrácela skoro osm sekund.

„Pokud jsem tady jela Světový pohár naposledy, tak to bylo to nejlepší, co se mi mohlo povést,“ povídala čtyřnásobná olympijská medailistka těsně po vítězném závodě. „Hned po



olympiádě a mistrovství světa je pro mě tohle nejdůležitější podnik sezony. Pokaždé mi na něm hodně záleželo, ale teprve letos se mi splnil sen a já doma vyhrála,“ dodala Neumannová.

Davy, jež obstoupily 3,38 km dlouhý okruh, táhnoucí se lesem Ochoza a stadion u hotelu Ski, burácely. Závod sledovalo přímo v Novém Městě více než třicet tisíc diváků. A ti měli důvod k oslavám. Po předloňském triumfu Lukáše Bauera opět na nejvyšší stupínek dosáhlo Česko.

„Lidem patří nejméně polovina mého vítězství. Jako vřdycky byli skvělí. Pomohli mi hlavně ve třetím okruhu, kdy už jsem jela na morálku. Bylo to vydržené prvenství,“ svěřovala se šťastná Neumannová. „Už jsem si říkala, že to tady snad nikdy nedokážu. Pokaždé na mě v Novém Městě dolehla ta atmosféra, občas jsem zde měla i smůlu. Jsem

moc spokojená, že se mi to podařilo.“

Naopak čeští muži měli k nejvyšším pozicím v letošním roce daleko. Kdysi úspěšní Martin Koukal a Lukáš Bauer se dohráli až na třicátém respektive čtyřicátém místě.

Nejllepší z Čechů byl trochu překvapivě Jiří Magál, který obsadil slušnou čtrnáctou příčku. Pro něj to byl nejlepší výsledek v sezoně. Na volné patnáctce ale mohl skončit ještě výš – kdyby si v prvním kole sám nepodrazil hůlkou nohy.

„Jsem na sebe našťvaný,“ řekl sedmadvacetiletý Magál v cíli.

V jedné ze zataček prvního kola spadl. „Ztratil jsem tak deset vteřin,“ zlobil se.

V Novém Městě se jely v neděli 16. ledna i sprinty. V nich se ale do velkého ani do malého finále nikdo z domácích závodníků neprobil. Nejlépe se umístili



Neumannová (11.) a mladík Dušan Kožíšek (14.), kteří vypadali ve čtvrtfinále.

Letošní Zlatá lyže se ale málem vůbec nekonala. Počasí nepřálo.

Nesněžilo, ani nemrzlo. Umělý sníh byl rozvážen po zkrácené trati teprve v několika málo posledních dnech před plánovaným startem Světového poháru. „Na okruhu dělalo osmdesát až sto lidí,“ uvedl předseda organizačního výboru závodu Petr Honzl. „Naštěstí jsme vše stihli a zvládli. Byl to pro nás ale jeden z nejnáročnějších ročníků,“ uznal šéf novoměstského lyžování.

Příští rok a nejspíš ani v tom dalším se Světový pohár na Vysočině konat nebude, mezinárodní lyžařská federace chce pořádáním závodů pověřit i jiné země. Nové Město na Moravě by ale mělo běžeckou elitu přivítat opět v roce 2008.



Výsledky Zlaté lyže

Ženy (10km volně): 1. Neumannová (ČR) 26:43,8 min., 2. Björgenová (Nor.) –7,7, 3. Čepalovová (Rus.) –13,6, ...36. Rajdlová –2:08,1, 54. Nývltová –3:49,1, 55. Markelová 4:13,0, 56. Chrástková (všechny ČR) –5:04,3. **Sprint (1,2km volně):** 1. Björgenová, 2. Manninenová (Fin.), 3. Künzelová (Něm.), ...11. Neumannová (vypadla ve čtvrtfinále).

Muži (15km volně): 1. Vittoz (Fr.) 40:12,8 min., 2. Hoffmann (Rak.) –4,4, 3. Angerer (Něm.) –9,6, ...14. Magál –54,1, 30. Koukal –1:13,5, 31. Michl –1:16,9, 40. Bauer 1:34,9 –5:27,4 (všichni ČR). **Sprint (1,2km volně):** 1. Kjölstad (Nor.), 2. Schwienbacher (It.), 3. Lind (Švéd.), ...14. Kožíšek (vypadl ve čtvrtfinále).

Po dlouhých 23 zápasech Dukla vyhrála dvě branky Petra Vostřáka porazily Vsetín

Jihlava • Nekonečných 23 zápasů – časově od 19. října do 9. ledna – trvala mizérie jihlavských hokejistů v extralize. Přesně tak dlouho Dukla, nejhorší celek tabulky, v nejvyšší soutěži nedokázala vyhrát.

S černou sérií tým, který od prosince vede nový kouč Richard Farda, skončoval až v 39. kole, kdy Jihlavští zvítězili díky dvěma brankám útočníka Pavla Vostřáka ve Vsetíně 2:1.

„Takový výsledek jsme už potřebovali jako sůl. A vyhrát jsme si určitě zasloužili,“ pověděl po utkání na vsetínském stadionu Lapač Fardův asistent Kamil Konečný.

Před tříbodovým ziskem na Valašsku ale Dukla jedenáctkrát za sebou prohrála, čímž se neodvolatelně přibírala ke dnu tabulky. Vítězství jí nemohlo pomoci k tomu, aby ještě – byť jen tajně – doufala v odvrácení baráže. Její ztráta na třináctý, předposlední

Třinec se stále pohybovala v nesmazatelné relaci více než 20 bodů. „Kolik ztrácíme na play-off?“ žertoval přesto forward Pavel Vostřák po výhře ve Vsetíně, kde se dvakrát trefil.

V následujícím zápase na ledě pražské Sparty skóroval též, ale s favoritem Dukla prohrála 1:3.

„Poslední utkání jsme hráli vcelku dobře, tolik jsme neinkasovali, ale jen jednou jsme vstřelili o gól víc než soupeř. A to je samozřejmě málo,“ konstatoval trenér Farda po prohrě na Spartě.

Jihlava se během ledna posílila o lotyšského gólmána Edgarse Masalskise, kterého získala do konce sezony na hostování z Karlových Varů. Přišel i forward Tomáš Klím z Kladna.

Naopak útočník Ivan Padělek, syn jednatele jihlavského klubu, se vrátil v polovině ledna zpátky do Vítkovic. Ty ho v Dukle nechtěly ponechat.

Volejbaloví kadeti ve Žďáru nepostoupili

Žďár nad Sázavou • Kadetské volejbalové reprezentaci nepříšel v lednu Žďár nad Sázavou štěstí.

Národní tým složený z hráčů ročníku 1987 a mladších skončil v kvalifikační skupině o účast na mistrovství Evropy až na třetím místě. Z šesti zúčastněných celků, které se mezi 5. a 9. lednem ve žďárské sportovní hale představily, na šampionát do Lotyšska prošly jen první dva.

Češi začali dvěma jasnými výhrami 3:0 nad Maďarskem a Norskem. Potom ale selhali v utkání se Španělskem. Prohra 1:3 je prakticky zbabavá nadějí. Pak totiž vedla cesta na mistrovství Evropy jen přes vítězství nad Slovenskem, jež bylo zdaleka nejsilnějším týmem turnaje.

Česko sice jako jedině vzalo vítězi kvalifikace set, to však byla v posledním střetnutí turnaje pro domácí jen slabá náplast.

„Slováci mají vynikající kadet-

ské družstvo, které může na evropském šampionátu v Rize klidně útočit na medaile. My jsme selhali hlavně v utkání se Španěly, které pro nás bylo ve skupině nejdůležitější,“ věděl Miroslav Malán, trenér českého celku.

A čím si vysvětloval kouč prohru s týmem z Iberského poloostrova?

„My jsme na Španělsko měli, postup byl zcela reálný. Možná byl v hlavách kluků nějaký ten psychický blok, protože věděli, že je to klíčové utkání – přišla křeč,“ pověděl Malán.

Vloni na jaře plná hala ve Žďáru dotlačila na ME juniorskou reprezentaci, letos přišel diváků nepomohla – kadeti zůstali před branami šampionátu, i když je v závěru turnaje povzbuzovala skoro tisícovka fanoušků.

Výsledky českého týmu: Česká republika – Maďarsko 3:0, – Norsko 3:0, – Španělsko 1:3, Dánsko 3:0, – Slovensko 1:3.



Konečná tabulka žďárské kvalifikace:

1. Slovensko	5	5	0	15:1	10
2. Španělsko	5	4	1	12:4	9
3. Česká rep.	5	3	2	11:6	8
4. Maďarsko	5	2	3	6:11	7
5. Dánsko	5	1	4	5:13	6
6. Norsko	5	0	5	1:15	5

Fotbalisté FC Vysočina se připravují na jarní část

Jihlava • Fotbalisté FC Vysočina, kterým patří po podzimu čtvrtá příčka v druholigové tabulce, zahájili 3. ledna zimní přípravu na odvetnou část sezony.

Po úvodním týdnu tréninku v Jihlavě odeslali dvacetičlenný kádr na pětidenní soustředění do Třebčínu ve Žďárských vrších. „Chtěli jsme tam původně brát i běžky, které měly být jednou z hlavních náplní soustředění. Kvůli nedostatku sněhu jsme se s nimi ale nakonec vůbec netahali,“ řekl trenér Karel Večeřa.

Hráči místo lyžování běhali v okolí hotelu, kde byli ubytováni. A využívali i místní nafukovací halu a bazén.

Individuální program měly obránce Michal Kadlec, který se po operaci achilovky ješ-

tě připravoval doma, a záložník Jan Štohanzl, jenž se zotavoval ze zranění a také neabsolvoval s ostatními stejnou zátěž – i když na Žďársku s týmem byl.

Ještě před koncem roku se dohodlo hostování halva Lukáše Vaculíka v prvoligové Mladé Boleslavi. Jihlava také pustila do třetiligové Bystrce Aleše Hošťálka. Skončil i Radek Sionko.

Klubu se naopak podařilo prodloužit hostování Pavlu Šimroví z brněnské rezervy a novou posilou kádra se stal urostlý obránce a kapitán dorostu Slavie Praha Michal Vávra. S osmnáctiletým mladíkem vedení FC Vysočina podepsalo tříletou profesionální smlouvu. Stejně jako už předtím s Michalem Lovětínským, objevem

podzimu, který naskočil do druholigové soutěže z diviziho B-mužstva.

„Příchod Vávry je především investicí do budoucna. Už teď by ale mohl v týmu zvednout konkurenci na místě stopera,“ uvedl ředitel jihlavského klubu Zdeněk Tulis. „I Lovětínský dostal profesionální smlouvu, protože na podzim prokázal, že do prvního mužstva patří.“

V úvodním přípravě zápase Jihlavští bez problémů porazili účastníka krajského přeboru z Havlíčkova Brodu 6:0. Potom ale Večeřovi svěřenci prohráli v Praze se Spartou B 0:2.

Jarní část druhé ligy zahájí Vysočina 6. března na hřišti posledních Vítkovic, jimž však bylo odečteno devět bodů za korupci.

Šampionátu v synchronizovaném bruslení opět vládl Orion Pardubice

Jihlava • Horácký zimní stadion v Jihlavě byl 15. a 16. ledna dějištěm Mistrovství republiky v synchronizovaném bruslení, moderním a atraktivním sportu.

V seniorské kategorii roli neměl konkurenci velký favorit šampionátu, Orion Pardubice, který získal už pátý titul v řadě. Druhý byl oddíl Dante Olympia Praha, třetí skončil tým ze švýcarského Curychu. Na šampionátu startovaly kromě Švýců

i juniorské a žákovské formace z Francie.

Mezi juniory, žáky a mladšími žáky zvítězily shodně týmy z Brna – Balance, Vločky a Bublínky.

Jihlavu reprezentovala tři družstva. Nejlépe si vedly nejmladší Hvězdičky, jež byly třetí. Modetky v juniorské kategorii obsadily čtvrté místo, stejně jako Johanky mezi juniorskými týmy.

Mistrovství republiky v synchronizovaném bruslení, výsled-

ky – mladší žactvo: 1. Bublínky SC Brno, 2. Pázata SK Příbram, 3. Hvězdičky SK Jihlava; starší žactvo: 1. Vločky SC Brno, 2. Droopies (Francie), 3. Kometa USK Praha; junioři: 1. Balance Brno, 2. Starlight Eissportclub Zürich (Švýcarsko), 3. Black Diamant s Compiegne (Francie); senioři: 1. Orion KK Pardubice, 2. Dante Olympia USK Praha, 3. Starlight Eissportclub Zürich (Švýcarsko).